

老人孤独去世 五子女获刑

县政府刻案件光碟让全县看

80岁的张顺安有妻子，也有儿女，但最后他还是独自死在了四川省绵阳市平武县豆叩镇某村的家里，身边一个人也没有。近日四川省平武县人民法院开庭审理了这桩遗弃案。他的四女一子一审因遗弃罪分别被判处一到两年有期徒刑。

老人离世前状告子女

事发后当地警方确认老人是自然死亡。五个子女在他去世后陆续赶了回来，最远的是在浙江打工的小儿子，最近的是两公里外某村的二女儿。张顺安的老伴儿赵某就住在二女儿家。张顺安离世后，五个子女终于凑齐了一回安葬了他。但他们没想到，父亲在离世前把他们告了。

去年年初，张顺安到豆叩镇的司法所“寻求法律援助起诉子女”，要求他们履行赡养义务。张顺安摔在了镇政府门口的台阶前，工作人员赶忙扶着他进去坐下。在司法所工作的戴女士看到了这一幕，此后的几个月里，她不断拨通老人五个子女的电话，想商谈老人的赡养事宜。“离得近的就说，等他们回来我就来，离得远的就说自己离得太远，不方便赶过来。”戴女士回忆。直到她听到老人的死讯，



张顺安的老房子。

关于赡养的商谈都没能组织起来。

去年五月下旬，四川绵阳市平武县豆叩镇先锋村村组干部到贫困户张顺安家中走访时，发现其已在家中去世。老人的儿女因遗弃罪被送上了被告席。今年9月13日，四川省平武县人民法院开庭审理了这桩遗弃案，一审判决儿子张某有期徒刑两年，判处女儿张某乙有期徒刑一年，缓刑两年；女儿张某甲、张某丙、张某丁各有期徒刑一年六个月，缓刑两年。

生命最后时刻不应如此孤独

对于一审结果，张顺安的五子女都没有选择上诉。但他老伴儿赵某



张顺安的老伴儿如今和二女儿一起住。

觉得冤，她说，张顺安年轻时曾因闹事被劳改八年。等他回到家，孩子们都已经大了，与他生疏了。他的脾气也不好，甚至曾把儿子的头打破过。在老太太看来，她和子女都是老人当初“赶走的”。

在一审法庭上，五个子女的辩护律师称，张顺安生前自身也是有一定过错的。但审判长认为，该案主要讨论的是“这十年里五被告对被害人张顺安的赡养情况”。无论如何，张顺安毕竟曾经养大了他的儿女。一位老人生命的最后时刻，不应该如此孤独。

这桩案子被平武县委县政府刻录成了光碟，要求各乡镇、村组织群众集中收看。 据《中国青年报》

社会万象

为放行婚礼车队 三人驾车拦路被拘

近日，长春市两台高档越野车无故拦截繁忙道路，为婚礼车队让行的视频在网上快速传播，引发关注。长春市公安交警支队组织警力快速介入，发现视频所属情况属实，三人因这一违法事实受到行政拘留处罚。

长春市公安交警支队朝阳大队民警介绍，10月14日他们在网络上发现一条视频：两台高档越野车无故长时间占用机动车道停车，对双向行驶车辆进行拦截，导致道路拥堵。长春警方立即组织警力对该事件进行调查。

经查，14日当天，长春市民侯某国指示驾驶员王某和刘某亮分别将两台越野车停放在长春市朝阳区繁荣路一小区门外的两侧机动车道上，拦截过往车辆，为其婚礼车队放行，造成交通严重拥堵。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定，长春市公安交警支队分别给予侯某国、王某和刘某亮行政拘留7日处罚，现已执行。 据新华社

送东西怕影响上课 学生家长赤脚走路



“赤脚妈妈”在教室门口。

到学校给儿子送东西，担心高跟鞋走路声音太大影响学生上课，10月16日上午7点多，江苏溧阳的一位妈妈竟悄悄脱下鞋子走路。这一幕恰巧被学校一名教师发现，便随即拍下来发在了微信朋友圈。

这位“赤脚妈妈”叫孔彩芳，是溧阳妇幼保健院的一名助产士。听说赤脚照片受到称赞，她不好意思地说：“看到教室里那种场景，可能谁都不忍心去打搅，换别的家长，我觉得也会这么做的。” 晚综

患者丢钱获医生资助 八年后还钱



小丁给医生送锦旗。

“我真是没想到，八年了他们还记着这800元钱。”10月16日，山东大学第二医院医生吴鹏突然收到了八年前他曾资助患者老丁的800元还款。代替父亲前来还款的儿子小丁表示，当年父亲病愈后与吴医生失联了，这次终于还上了父母记挂了八年的钱。

八年前 因丢钱获医生资助

吴鹏告诉记者，自己15日中午刚下手术，就接到了医院医务部的电话称，八年前他曾资助过的一位病人的儿子来找他还钱。“见到后才知道，来人是八年前我主管的病人老丁的儿子。”

八年前，48岁的老丁患尿毒症已经四年，手腕上又长了血管瘤，他和妻子一起前往吴鹏所在的山东大学第二医院进行治疗。小丁告诉记者，八年前自己因故离家，父亲又常年需要透析，家中经济情况比较困难。

患上了血管瘤后，老丁一侧的手腕长了血栓，需要做手术，家里只能

东借西凑了不到1万块钱，谁知道刚住院一周就丢了4000元钱。丢钱之后，老丁夫妻陷入了低落的情绪，而这种情绪正好被吴鹏看到了。

据吴鹏回忆，八年前，他刚刚参加工作两年，一天突然发现自己

主管的病人老丁两口子情绪十分低落。了解到老丁夫妻俩的难处后，吴鹏当天就趁着午休时间去银行取了800元钱交给了夫妻俩。吴鹏告诉记者，八年前自己的工资也不高，800元接近半个月的收入。“当时也没多想，我想谁看到这个情况能帮都会帮一把。”

八年后 儿代父还回1500元

10月16日，来到医院的小丁除了带来一面锦旗，还带来了父母心心念念想要还给吴鹏的钱。“我觉得没有必要收这个钱，还不如给老两口买点补品，但是我当时着急做手术，小丁就把钱留在了医院，后来一看竟然是1500元。”吴鹏有些无奈地说。

而在小丁眼中，这1500元还远远不足以回报吴鹏当年的资助。小丁告诉记者，由于自己当时身上只有1500元，所以全都留了下来。

吴鹏回忆，当年夫妻俩接受了他的钱以后，反复要求他留下电话号码

方便日后还钱。“我当时告诉他们留电话可以，是为了沟通病情，不用还钱。”然而，几年后，吴鹏由于工作原因两次更换了电话号码，与老丁一家失去了联系。

小丁告诉记者，来医院找吴医生之前，他反复打过吴医生当年留下的电话，但被告知是空号。“本来这次我妈妈也坚持要来的，但是我怕找不到吴医生，她自己回家又不方便，所以就自己先来找找看。如果医院找不到，我准备求助当地的警方寻人。”

八年间 家庭经济条件获改善

据小丁介绍，母亲现在一边务农一边打些零工，自己前几年也回归了家庭，目前也有稳定的收入，家庭经济状况有了很大的改善。

小丁表示，父亲目前长期住在老家的医院里，每周仍然需要做三次透析。“不过现在我父亲透析比起八年前对于家庭的负担要小多了。一方面是我们家庭的收入增加了，另一方面透析在医保里可以报销很大部分。”

吴鹏告诉记者，当医生的这十年中，或多或少地资助过多位病人，但是像小丁这样时隔好几年还执着地还钱的是第一例。“我从医的这些年，一般病人需要资助除了老丁这样的意外，大部分都是慢性病、大病、家庭困难，这几年医保覆盖面越来越广，需要医生掏钱资助的情况也少了。”

吴鹏表示，小丁送来的1500元让他很受触动，但是他并不愿意收下。“小丁的脾气挺拗的，我加了小丁的微信，准备想个办法还给他。”

据《北京青年报》

猴子顽劣被“关禁闭” 景区:帮其改掉“恶习”



“关押”顽劣猴子的“禁闭室”。

近日，一组被命名为“猴界不法分子”的照片走红网络。记者从照片中看到，猴山内有部分猴子被关在笼子里，并在笼子上挂上了“抢劫罪拘留15天”“过失伤人刑事拘留10天”“故意伤害罪刑事拘留一个月”的牌子。据了解，在全国各地不少的动物园、景区都设有“猴牢”来“关押”脾气暴躁、特别调皮捣蛋的猴子。

日前，记者从拍摄地海南南湾猴岛景区了解到，“关押”的猴子一般分三种：处于发情期脾气暴躁的猴子；被发现欺负其他猴群小猴子的猴子；抢夺游客物品的猴子。“关押”时间一周到两个月不等，期间有专业的驯养员喂养，并帮助猴子改掉“恶习”。 晚综